

老年体育活动中心地下停车场开建

治堵三年，主城区新增公共停车位7000多个

城市治堵在行动

本报讯（记者王岚 通讯员王蓉）天气放晴，酝酿已久的宁波市老年体育活动中心迁建工程（简称“老体中心”）地下停车场项目今天正式开工建设，预计明年下半年可完工。届时“老体中心”200多个地下停车位将大大缓解所在区域的停车难题，同时还能起到交通接驳站作用。

“老体中心”停车位项目得到了各部门，尤其是体育局的鼎力配合与支持，200多个公共停车位来之不易。”市治堵办相关负责人表示。据悉，“老体中心”地块位于海曙区机场路与中山路交叉口东南角，周边有海曙区体育中心、十五中学、天景佳苑等学校、小区，停车位长期较为紧张。地铁1号线开通后，它与地铁1号线望春桥

站的直线距离只有430米，将是我市中心城区城西片区交通换乘需求较集中地区。

在原来的设计规划中，“老体中心”工程地下空间并没有充分利用。得知这一情况，市治堵办经过一系列调查走访后，提出了一个大胆的建议：在老体中心项目增建地下一层停车场，占地面积约8600平方米，地面同步复建高标准运动球场，停车场出入口结合广场南侧的“老体中心”公交首末站一体化设计。同时，取消原“老体中心”项目中的地面停车设施，改建为运动球场，形成小汽车与轨道交通、公交、公共自行车等公共交通出行方式的无缝衔接。

“老体中心”的区域位置决定这个地下停车场可满足多种需求。”市治堵办负责人说，首先是可作为轨道1号线的接驳停车场，截流进入市中心的机动车

；其次，也可以作为备用停车场，满足大型赛事期间停车需求；再就是作为公共停车场，可满足周边区域停车需求。

项目推进过程中，市住建委、市交通委、市体育局等主要责任部门密切配合，统筹协作，积极做好各项目间的衔接事项。市审管办牵头与发改、规划、环保、消防、交警、城管等相关部门进一步合理简化审批流程，提高审批效率，确保了项目前期工作的高效推进。

事实上，面对公共停车场找地难，市治堵办创新思路，已摸索并成功尝试了多种途径的增建方式。比如在结合既有和新建的跨江桥梁、学校操场、体育场馆等设施增建公共停车场方面，除老体中心外，海曙气象路小学、后孙学校均在学校操场上建设了约200个停车位的公共停车场。

据悉，城市交通治堵开展三年，主城区已累计新增公共停车位超过7000个。

我市还结合公交都市创建，创新性

地提出利用新建公交首末站开发综合性场站思路，提高土地利用率。如市中医院北侧公交综合体项目，抢抓公园绿地新建、翻建契机，同步开发建设停车位，也是近年来缓解中心城区停车难的重要举措之一。如夏禹公园、姚江北侧的外事学校地块，分别新增两个地下公共停车场。结合商业中心配建停车位也是一项重要举措，比如南塘老街二期工程就配备了500多个停车位。

除了往地下要空间，市治堵办还在有条件地块尝试地面停车场立体化改造。如今10月开工建设的马园路停车场改造工程，由政府斥资，在不改变用地性质前提下，引入停车立体化改造扩容，使原停车场扩大近3倍，能有效缓解市妇儿医院周边停车难问题。

据悉，城市交通治堵开展三年，主城区已累计新增公共停车位超过7000个。

指尖艺术诠释宏伟愿景 沙画师“画说”全面小康



□本报记者 余建文
北仑记者站 金旭孟 陈张坤

双手捧起一颗红心，转眼间变成芳草萋萋、高楼林立的江南水乡，随即镜头转换到临窗客厅，一家人坐在沙发上其乐融融……

“奇妙、奇特，中央大政，一双巧手绘！”“用沙画的方式，诠释小康社会的意义，五中全会的精神难得通俗易懂！”这几天，沙画师张明聪以沙为墨、以指代笔，精心创作的沙画作品《全面奔小康》在微信公众号等网络平台发布后，网民纷纷点赞。

今年45岁的张明聪是北仑霞浦人。昨天，记者来到他家，他正在构思创作新的作品。

张明聪说，他从小就爱画画，后来在网上看到匈牙利著名沙画师弗兰克·库克的沙画视频，他被深深震撼到了，从此迷上了这门新兴的艺术，并潜心钻研，“现在，这种艺术也逐步被人们所接受，我也经常受邀到各地去演出。”

“党的十八届五中全会召开当天，我在家里，从电视新闻里看到了这一消息。”张明聪谈起创作《全面奔小康》的起因，很兴奋。

他告诉记者，“我发现这样‘高大上’的会议，里面所讲的内容其实与我们普通老百姓的生活密切相关，特别是提到共享发展的理念，就是要改善我们普通老百姓的生活条件。”他的脑海里闪过一个念头：我要充分发挥自己的特长，创



张明聪现场演示沙画。
(陈张坤 余建文 摄)

作一件作品，画出百姓心中的五中全会。

电视新闻里的内容一播而过，许多内容对张明聪来说还只是一个概念，为此，他一边上网查找相关资料，“恶补”五中全会精神，一边打好手稿，谋划创作内容。

前后花了一个星期左右的时间，张明聪创作完成了这幅作品，并拍摄剪辑成一个3分半钟的视频短片。

张明聪说，虽然是件沙画作品，但他还是“编”了一个故事，把一个个画面串联起来：从一个小孩到老年，能够接受好的教育，找到好的工作，享受到好的住房、医疗等各项保障，生动诠释了五中全会为老百姓描绘的全面小康生活场景。“我觉得用艺术形式来表现传播十八届五中全会精神，更形象生动，更接地气，也更容易让大家接受。”张明聪这样说。

眼下，张明聪在沙画圈中已小有名头，平时各种商演活动应接不暇，但他还是尽量抽出时间创作一些公益性的作品，拍成视频放在网络传播。此前他创作的《雷锋》《纪念抗战胜利70周年》《父爱》《中华情》《中秋》等作品在网络上广为流传。

冬季校服送“启航”

昨天，江东团区委与斐戈集团公司的青年志愿者们把50多套量身定做的校服送到江东启航实验学校。从此，在这里学习的特殊孩子有了统一的冬装。图为志愿者在分装整理新校服。

(丁安 孙自昌 摄)



14年前，悉心救治重病女孩 14年后，患者家属专程致谢

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员郑瑜 张基隆）前天中午，阴雨绵绵。50多岁的江女士突然闯进了鄞州人民医院肿瘤外科主任徐正阳的办公室，激动地说：“徐医生，终于找到你了，谢谢你14年前救了我女儿，她不久前生了个儿子，我是来请你去喝满月酒的……”

慢慢地，徐正阳回想起了，那是

2001年5月2日，江女士带着15岁的女儿来找他看病。当时她直直地跪在徐医生面前：“我女儿得了恶性卵巢肿瘤，请你救救她……”一个星期后，小芳（化名）在医院妇产科做了单侧卵巢切除手术。

徐医生特意跟B超室医生联系好，陪小芳一起去做B超，在需要放疗的皮肤表面用笔画上标记定位。为了避免定位不准确，放疗时损坏了其他组织器官，他带着她做了好几次B超反复确认位置，最终

觉得准确无误后才让她接受放疗。

每做完一次放疗，他就抽血化验检查小芳体内的雌激素水平是否正常，并做B超检查卵巢大小形状是否改变。庆幸的是，放疗非常成功，小芳不仅健侧卵巢保护得很好，腹部其他器官也没有受到损伤。

小芳经过一个月的放疗，出院了。刚开始定期复查，后来考上高中，离医院有点远，就改为不定期复查。

今年10月底，小芳生下了一个健康、活泼的男孩，江女士抱着小外孙幸福得合不拢嘴，她又想起徐正阳：如果当年没有徐医生的细心医治，怎么可能有这个圆满结局呢？“无论如何得请徐医生来喝杯满月酒。”她对家人说。

戚家山街道彭素梅成为全国29名“群众满意的社区卫生工作者”之一 她一个外乡人，成了居民的“亲人”

□本报记者 黄程
通讯员 余芬 王绍其

近日，从中国社区卫生协会传来好消息，在第四届“我身边的社区卫生服务”主题宣传活动中，北仑戚家山街道社区卫生服务中心社区医生彭素梅被评选为全国“群众满意的社区卫生工作者”，成为全国29名获得者之一，也是浙江省唯一一位获奖医生。

彭素梅2004年6月从老家扬州来到北仑，成为戚家山街道社区卫生服务中心一名社区医生。从人生地不熟的外乡人，到很多居民心中的“亲人”，彭素梅谦虚地说，自己只是做了一位医生该做的分内事。

平日里，彭素梅的门诊室总是要比其他医生热闹一些。因为对她的信任，很多居民尤其是老年居民，宁可多等一会儿，也要找她看病。对于彭素梅来说，下班时间是不固定的，而是根据病人的需要而定的。她从来不会催促病人，也不会因为病人到下班时间才来找她而有半句怨言。很多时候，她是整个卫生服务中心最晚下班的人。

今年5月，家庭医生签约以来，她成为戚家山街道社区卫生服务中心被签约最多的医生——420多位居民不约而同地选择了她。“彭医生不仅病看得好，而且人也好，对我们老年人有爱心，有耐心，我们自然信任她。”蔚斗社区居民朱锦刚告诉记者，彭医生比他

侧健康的卵巢是重中之重，还要注意腹部其他健康的脏器如肝、胆、胰、脾、肾脏、子宫等都不被伤害。

徐医生特意跟B超室医生联系好，陪小芳一起去做B超，在需要放疗的皮肤表面用笔画上标记定位。为了避免定位不准确，放疗时损坏了其他组织器官，他带着她做了好几次B超反复确认位置，最终

宁波宝宝幸福秀 展示浓浓祖孙情 ——宁波市首届童文化艺术嘉年华系列活动

由报业集团、建设银行宁波市分行、天一党群服务中心主办，宁波文化卡、民生e点通、婴童早教协会等单位承办的宁波市首届童文化艺术嘉年华将于12月26日至27日在天一广场举行。据了解，此次嘉年华将推出“宁波幸福宝宝超萌秀”活动、“祖孙情”评选等系列预热活动。

幸福宝宝们，上封面啦！10万大奖等你拿！

你的手机藏满了宝贝萌萌哒的照片？只

是一个人在悄悄地翻看？宝宝宝妈们，别藏着掖着了！秀出你家宝宝的美照，参加我们的活

动，为宝宝赢个大奖吧！

活泼、可爱、逗比、呆萌，或者是时尚

再时尚……这些照片都可以哦！只要参与，你就有机会得大奖。奖品总计10万元！其中，广

大网友投票选出的前10名幸福宝宝，还可登

上活动组委会为他（她）定制的2016年台历封面哦！

宁波的千万宝宝，是宝宝爸妈，更是甬城

美丽的幸福天使。他（她）们的茁壮成长，

点点滴滴，日积月累，演绎着这座城市里数不清的快乐与温暖。

借第八届宁波网络文化节第四个网络互

动季“品质宁波”活动的东风，中国宁波网

民 生 e 点通在市网信办的指导下，携手宁波文

化卡，从即日起至12月底推出“宁波幸福宝

宝超萌秀”活动。本次活动同时也是宁波市首

届童文化艺术嘉年华的系列活动之一。

奖项设置：

1. 参与奖：只要参加活动，就可参与幸运

抽奖。每天在所有报名者中抽取1位幸运奖，

获得由贝格贝拉提供的价值356元的便携式

可折叠宝宝餐椅一个。（越早报名中奖几率越

高哦！）

2. 一等奖：1名，将获得价值10000元的

大奖包一份。[由神秘商家提供的价值8280

元的儿童摄影大礼包(可拍摄4次)+由贝格

贝拉提供的价值836元的便携式可折叠婴儿

餐椅1个+宝宝专属定制台历30份+水晶奖

杯一个+获奖证书。]

3. 二等奖：3名，将获得价值6000元的大

礼包一份。[由神秘商家提供的价值5000元的

儿童摄影大礼包(可拍摄3次)+由贝格贝拉

提供的价值596元的便携式可折叠婴儿餐

椅1个+宝宝专属定制台历20份+水晶奖杯

一个+获奖证书。]

4. 三等奖：6名，将获得价值4000元的大

礼包一份。[由神秘商家提供的价值2880元的

儿童摄影大礼包(可拍摄2次)+由贝格贝拉

提供的价值436元的便携式可折叠婴儿餐

椅1个+宝宝专属定制台历10份+水晶奖杯

一个+获奖证书。]

5. 幸运奖：投票数超过200票的前200

名(按报名先后)每人将获得2箱吾妈牛奶。

以上各奖项不可兼得。

报名时间：即日—12月8日中午12:00

报名方式：微信搜索 112036442 →

关注“宁波幸福宝宝”活动专用微信号 →

编辑“孩子姓名+联系手机+照片1张+简介(年龄及想对孩子说的话)”。

投票规则：通过筛选审核的照片进入投

票阶段，投票截止时间为12月21日中午12:00。

颁奖仪式：12月26日—27日在天一广场

举行。

参赛规则：

1.作品内容为0~3岁儿童真实摄影作

品，参赛报名时填写联系方式必须是照片中

宝宝家长的姓名和手机号码，不得冒用其他

人。活动主办方最终拥有本次活动所有参赛

作品肖像权、使用权、发表权、出版权、

网络传播权、汇编权、修改权、翻译权、

表演权、信息网络传播权等著作财产权。

获奖结果将在天一论坛、“宁波文化卡”微

信公众号上发布。

（中国宁波网民生e点通 傅钟中）

本活动将根据帖子质量、网友好评和专

家评审选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖

6名，参与奖10名。一等奖获奖者将获得价

值8280元的大礼包一份。

二等奖获奖者将获得价值836元的便携式

可折叠婴儿